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Переводной экзамен по информатике в 10 классе
Тема: «Итоговое тестирование по информационным  технологиям. Основы языка программирования Turbo Pascal»

Цель: проверить усвоение  учащимися изученного материала; выяснить теоретические знания, полученные за год обучения и умение применять их при решении качественных и расчётных задач с использованием языка программирования.

Спецификация: 

На выполнение экзаменационной работы по информационно-коммуникационным технологиям отводится 1 час (60 минут). Экзаменационная работа состоит из 1 части, включает в себя 16 заданий. 

Часть 1 включает шестнадцать   заданий с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре ответа, из которых только один правильный. 

Выполнять задания нужно в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает затруднение, пропустив его  нужно  выполнить те задания, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если останется время.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один балл. Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются. 
Вторая часть переводного экзамена  «Основы языка программирования Turbo Pascal» проходит в традиционной форме по билетам. Структура билета: 1. Теоретический вопрос. 2. Задача.
В результате изучения информатики и информационно-коммуникационных технологий ученик должен

знать/понимать

1. логическую символику;

2. основные конструкции языка программирования;

3. свойства алгоритмов и основные алгоритмические конструкции; 

4. назначение и области использования основных технических средств информационных и коммуникационных технологий и информационных ресурсов;

5. виды и свойства источников и приемников информации, способы кодирования и декодирования;

6. нормы информационной этики и права, информационной безопасности, принципы обеспечения информационной безопасности;

7. способы и средства обеспечения надежного функционирования ИКТ.

уметь

1. вычислять логическое значение сложного высказывания по известным значениям элементарных высказываний;

2. проводить статистическую обработку данных с помощью компьютера;

3. оценивать числовые параметры информационных объектов и процессов: объем памяти, необходимый для хранения информации; скорость передачи и обработки информации; 

4. 
[image: image1.wmf]оперировать информационными объектами, используя имеющиеся знания о возможностях информационных и коммуникационных технологий, в том числе создавать структуры хранения данных; пользоваться справочными системами и другими источниками справочной информации; 

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
1. поиска и отбора практической информации, в частности связанной с личными познавательными интересами, самообразованием и профессиональной ориентацией;

2. представление информации в виде мультимедиа-объектов с системой ссылок; создания собственных баз данных, архивов;

3. личного и коллективного общения с использованием современных программных и аппаратных средств коммуникаций;

4. соблюдение требований информационной безопасности, информационной этики и права.

Критерии оценок:
«Информационные технологии»
«5» - 13-16 заданий

«4» -10-12 заданий
«3» - 7-9 заданий
«2» - менее 6 заданий 

Критерии оценок «Основы языка программирования Turbo Pascal»

«5» - развёрнутый ответ по первому вопросу и решение задачи

«4» - по 1  недочёту  при ответе на первый и второй вопрос

«3»- ответ на теоретический вопрос, идея решения задачи.

Переводной экзамен в 10 классе
XV вариант
Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по информатике отводится 1 час (60 минут). Экзаменационная работа состоит из 1 части, включает в себя 16  заданий. 
Часть 1 включает пятнадцать  заданий с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре ответа, из которых только один правильный. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если останется время.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов.

Желаем успеха!

В экзаменационных заданиях используются следующие соглашения:

1. Обозначения для логических связок (операций):

a) отрицание (инверсия, логическое НЕ) обозначается ( 
(например, ( А);

b) конъюнкция (логическое умножение, логическое И) обозначается /\ 
(например, А /\ В) либо & (например, А & В);

c) дизъюнкция (логическое сложение, логическое ИЛИ) обозначается \/ 
(например, А \/ В) либо | (например, А | В);

d) следование  (импликация) обозначается -> (например, А -> В);

e) символ 1 используется для обозначения истины (истинного высказывания); символ 0 ‑ для обозначения лжи (ложного высказывания).

2. Два логических выражения, содержащих переменные, называются равносильными (эквивалентными), если значения этих выражений совпадают при любых значениях переменных. Так, выражения А -> В и (( А) \/ В равносильны, а А \/ В и А /\ В - нет (значения выражений разные, например, при А=1, В=0).

3. Приоритеты логических операций: инверсия (отрицание), конъюнкция (логическое умножение), дизъюнкция (логическое сложение), импликация (следование), эквивалентность (равносильность).  Таким образом, ( А /\ В \/ С/\ D совпадает с ((( А)/\ В) \/ (С/\ D). Возможна запись А /\ В /\ С вместо (А /\ В) /\ С. То же относится и к дизъюнкции: возможна запись  А \/ В \/ С вместо (А \/ В) \/ С. 

Часть 1

A1

Считая, что каждый символ кодируется двумя байтами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке Unicode:

Один пуд – около 16,4 килограмм.

	1)
	32 Кбайта
	2)
	512 бит
	3)
	64 бита
	4)
	32 байта


A2

Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?

	1)
	80
	2)
	120
	3)
	112
	4)
	96


A3

Сколько мегабайт информации содержит сообщение объемом 223 бит?

	1)
	1
	2)
	8
	3)
	3
	4)
	32


A4

Количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 126 равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	0


A5

Вычислите сумму чисел x и y, при x = 1D16, y = 728. 

Результат представьте в двоичной системе счисления.

	1)
	100011112
	2)
	11001012 
	3)
	1010112 
	4)
	10101112 


A6

Определите значение переменной с после выполнения фрагмента алгоритма:
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Примечание: знаком := обозначена операция присваивания.

	1)
	1
	2)
	45
	3)
	55
	4)
	66


A7

Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	a=2468
b=(a MOD 1000)*10

a=a\1000+b
'\ и MOD — операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно
	a:=2468;

b:=(a mod 1000)*10;

a:=a div 1000+b;

{div и mod — операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно}
	a:=2468

b:=mod(a, 1000)*10

a:=div(a, 1000)+b
|div и mod — функции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно|


	1)
	a = 22,  b = 20

	2)
	a = 4682,  b = 4680

	3)
	a = 8246,  b = 246

	4)
	a = 470,  b = 468


A8

Для какого из указанных значений числа X истинно высказывание:

(X>4) \/ ((X>1) ->(X>4))?

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


A9

Какое логическое выражение равносильно выражению 

¬ (¬A \/ B) \/ ¬C?

	1)
	(A /\ ¬B) \/ ¬C

	2)
	¬A \/ B \/ ¬C

	3)
	A \/ ¬B \/ ¬C

	4)
	(¬A /\ B) \/ ¬C


A10

В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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A11

Для 5 букв русского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв ‑ из двух бит, для некоторых – из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	В
	К
	А
	Р
	Д 

	000
	11
	01
	001
	10


Из четырех  полученных сообщений в этой кодировке, только одно прошло без ошибки и может быть корректно декодировано. Найдите его:

	1)
	110100000100110011

	2)
	111010000010010011

	3)
	110100001001100111

	4)
	110110000100110010


A12

Для составления цепочек используются бусины, помеченные буквами: M, N, O, P, S.  В середине цепочки стоит одна из бусин M, O, S. На третьем – любая гласная, если первая буква согласная, и любая согласная, если первая гласная. На первом месте – одна из бусин O, P, S, не стоящая в цепочке в середине.

Какая из перечисленных цепочек создана по этому правилу?

	1)
	SMP 
	2)
	MSO
	3)
	SNO
	4)
	OSN


A13

В некотором каталоге хранился файл Дневник.txt. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл Дневник.txt, полное имя файла стало 

A:\SCHOOL\USER\TXT\MAY\Дневник.txt. Каково полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения?

	1)
	MAY

	2)
	A:\SCHOOL\USER\TXT

	3)
	TXT

	4)
	A:\SCHOOL\USER\TXT\MAY


A14

Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах тестирования учащихся (используется стобалльная шкала):

	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский язык
	Химия
	Информатика
	Биология

	Аганян
	ж
	82
	56
	46
	32
	70

	Воронин
	м
	43
	62
	45
	74
	23

	Григорчук
	м
	54
	74
	68
	75
	83

	Роднина
	ж
	71
	63
	56
	82
	79

	Сергеенко
	ж
	33
	25
	74
	38
	46

	Черепанова
	ж
	18
	92
	83
	28
	61


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

«Пол=’м’ ИЛИ Химия>Биология»?

	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


A15

Укажите минимальный объем памяти (в килобайтах), достаточный для хранения любого растрового изображения размером 64(64 пикселя, если известно, что в изображении используется палитра из 256 цветов. Саму палитру хранить не нужно.

	1)
	128
	2)
	2
	3)
	256
	4)
	4


A16

Какие из перечисленных ниже устройств используются для ввода информации в компьютер?

	A)
	Джойстик

	Б)
	Динамики

	В)
	Клавиатура

	Г)
	Мышь

	Д)
	Плоттер

	Е)
	Принтер

	Ж)
	Сканер

	З)
	Стример


	1)
	АВГДЖ 
	2)
	АВГЖЗ
	3)
	БВГЖЗ 
	4)
	ВГЕЖЗ


_1173799140.doc


нет







да















b := 0



c := 0















b = 11















c := c + b



b := b + 1




















_1303626687.unknown

_1168119874

_1168119875

_1168119876

_1168119873

